

D20, 7.09.12

Нечистая сила искусства

«Фауст» Гуно и «Тангейзер» Вагнера, «Золушка»

Прокофьева и «Баядерка» Минкуса, «Кавалер роз» Рихарда Штрауса и «Принц и нищий»

Приита Паюсааре... Таков далеко не полный перечень премьер нового, 107-го сезона в театре «Эстония», который открылся 6 сентября оперой Джакомо Пуччини «Манон Леско», последней оперной премьерой сезона минувшего.

Уже ближайшая премьера нынешнего сезона – опера Гуно «Фауст», которая состоится 20 сентября, порадует любителей музыки и театра. Во-первых, потому что это одна из самых красивых, мелодичных и зрелищных опер, с сюжетом, заимствованным из первой части одноименной трагедии Гете. Во-вторых, потому что ставит ее любимый как нашей публикой, так и артистами, неистощимый на выдумку Дмитрий Бертман, для которого «Фауст» третья, после «Валленберга» и «Любви к трем апельсинам», постановка на сцене «Эстонии». Публику ожидает встреча с весьма колоритным Мефистофелем – Айном Ангером, замечательным эстонским басом, поющим на лучших оперных сценах мира.

Ценители оперного жанра в этом сезоне смогут услышать в концертном исполнении комическую оперу Рихарда Штрауса «Кавалер роз» (7 ноября), Оперный гала-концерт с участием зарубежных певцов, посвященный Международному дню музыки (3 октября), а также романтическую оперу Рихарда Вагнера «Тангейзер». Ее премьера, приуроченная к 200-летию великого немецкого композитора, состоится 14 марта 2013 года. Интересно, сумеет ли Дэниэл Слэттер, постановщик этой оперы, в центре которой герой средневековых легенд рыцарь-миннезинг-



Foto: Peeter Tammo/ESTONIA

гер Тангейзер, передать романтическую атмосферу и религиозно-возвышенный дух музыки Вагнера?

Поклонников Терпсихоры в ноябре этого года ожидает встреча с любимой всеми «Золушкой» – знаменитый балет Сергея Прокофьева, ранее шедший на сцене «Эстонии» в постановке Май Мурдмаа, на сей раз представят в новой версии Марины Кеслер, которая соединила неоклассику с элементами модерн-танца и волшебную сказку с современными реалиями. Образцом чистой классики обещает стать другая балетная премьера, намеченная на 16 мая 2013 года, – «Баядерка» Минкуса.

Особое место в репертуаре театра в новом сезоне занимают музыкальные спектакли для детей и молодежи. Это «Принц и нищий» Приита Паюсаара по роману Марка Твена, который ставит известный эстонский режиссер Андрес Пуустусмаа (26.01.2013), рок-мюзикл «Луна – это солнце», который представлят в камерном зале Танель Падар и The Sun (1.12.2012), а в декабре в Зимнем саду театра «Эстония» поселятся герои книги Эдгара Вальтера Pokuraamat.